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ABERTURA 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta Vila de Redondo, no 

edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Presidente da Câmara começou por propor a alteração da data da reunião de câmara 

agendada para o próximo dia 24 de abril e devido às comemorações do 25 de abril, que a 

mesma seja antecipada para o dia 22 de abril de 2024, pelas 15h. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a alteração da data da 

reunião, como proposto. 

 

O Senhor Presidente da Câmara começou por endereçar uma palavra de reconhecimento e de 

apreço, em nome da Câmara Municipal, para o Trail do Texugo, para a sua organização, para as 

suas dezenas de voluntários que trabalharam incansavelmente, durante meses, na organização 

deste evento que foi mais um sucesso. Em nome da Câmara Municipal transmite-lhes esse 

agradecimento, por levarem, uma vez mais longe o nome de Redondo e da Serra D’Ossa, para 

que continue a ser cada vez mais reconhecido, internacionalmente, como um local de 

excelência para a prática desportiva e para a fruição da natureza, reforça os parabéns pela 

iniciativa, no entanto, realça o papel importante que a Câmara Municipal de Redondo tem no 

apoio a esta iniciativa, neste ano de 2024, a Câmara Municipal de Redondo fez um investimento 

de aproximadamente 15.000€ na iniciativa do Trail do Texugo, o maior investimento realizado 
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pela câmara numa iniciativa desta natureza, com 9.000€ para aquisição das camisolas, 2.500€ 

para a cronometragem, 1.500€ para aluguer da tenda, 1.500€ para os prémios e 1.000€ para 

aluguer de WC’s, bem como toda a logística, produtos alimentares, medalhas, mas é importante 

e é gratificante ver que o evento decorre com a excelência como decorreu e a Câmara 

Municipal se poder associar com um forte investimento para que estas organizações e que 

estas provas possam continuar todos os anos a projetar o nome de Redondo e também em 

forma de reconhecimento a tantos e tantos voluntários que participam na organização. 

Deixa também uma palavra de apreço ao Redondense Futebol Clube por mais uma vez ter 

realizado o Torneio da Páscoa, este ano decorreu sem constrangimentos, teve oportunidade de 

acompanhar a iniciativa durante todo o dia, foram também muitos os voluntários que 

proporcionaram às crianças um fantástico dia para a prática desportiva e que contou com as 

camadas jovens de dois clubes do concelho, não só o Redondense como também o Montoito 

Sport Clube. 

Informou que decorreu também, no passado fim de semana, o evento “Taberna, Tascas, Castas 

e Cantigas”, começa já a ser uma referência do Enoturismo da região, continua com enorme 

adesão, houve pessoas de várias zonas do país, mas também um participante que veio de 

Espanha, houve muitas inscrições que ficaram em lista de espera, com o repto de que será uma 

iniciativa a replicar mais vezes do que apenas uma vez por ano. 

Deu informação de que houve um esforço enorme, da parte da Câmara, na passada semana, 

para pressionar as operadoras, no caso da NOS, para um problema prolongado que houve na 

rede, em Santa Susana, apurou-se que havia uma avaria numa das antenas que não permitia 

que a rede chegasse a Santa Susana, contactou o apoio da NOS, onde lhe foi dito que a avaria 

estava reportada e que julgavam ter a resolução concluída até ao final da semana passada e isso 

foi cumprido. Disse que não deixou de fazer um email para a Presidente da NOS, mas também 

para a Administração da NOS e também da ANACOM e também para a provedoria de ambas as 

entidades, para um desenvolvimento mais célere, mas também para que tenham presente que 

em situações futuras devem acorrer com mais rapidez. 

Deixa ainda uma nota importante sobre a rede móvel em Santa Susana, todos sabem que está 

concluída, há alguns anos, a instalação de uma antena que ainda não está ligada, depois de 
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estar tudo preparado para a ligação a E-Redes avançou com o processo de ligação elétrica, para 

a alimentação elétrica, para que pudesse funcionar, nesse sentido, quando a E-redes 

concretizou o processo e teve a autorização por parte da Direção Geral de Energia e Geologia, 

chegou a informação de que houve a oposição por parte de um proprietário para que esse 

tratado pudesse decorrer, após algum tempo de negociação, não se chegou a entendimento e 

por essa razão, segundo informação da E-redes, o processo voltou ao início, rever um novo 

traçado e obter a autorização. Trata-se de um retrocesso, mas está a ser acompanhado o 

processo para aumentar a capacidade de cobertura em Santa Susana. 

Umas breves palavras para as comemorações do 25 de Abril, para todos os envolvidos, um 

apreço especial para a Comissão Organizadora que fez um trabalho de excelência na preparação 

e organização das comemorações, em especial ao Senhor Presidente da Assembleia Municipal, 

José Luís Mónica, que liderou o processo, também a todas as pessoas envolvidas, que foram 

muitas, desde uma vasta lista de entidades associativas e culturais que estão associadas e que 

vão participar e que estão envolvidas neste esforço coletivo de levar um bom programa de 

comemorações, um programa versátil, eclético, com conferências, debates, espetáculos, 

exposições, mesas redondas, apresentações. À equipa da Câmara Municipal, não só aos 

funcionários que estão diretamente ligados às iniciativas, mas para todos eles, que de uma 

forma ou de outra, em termos de logística, processuais, burocráticos, administrativos, têm feito 

um trabalho para que tudo corra bem, também aos oradores, os expositores, a todos os que 

vão participar e a toda a população que tem vindo a participar e que irá participar nas próximas 

atividades, desde a comunidade escolar a todo o restante público, porque sem o público as 

comemorações não fariam sentido. As comemorações já se iniciaram e vão terminar no dia 29 

de abril, são os 50 anos do 25 de Abril, por isso é um local e um momento marcante para se 

reafirmarem os direitos, o sentido de apreço pela liberdade que outros conquistaram e que 

efetivamente se tem que saber preservar e valorizar. 

Referiu que nos últimos dias decorreu um filme em Santa Susana, foi um momento gratificante, 

a sala estava composta, no auditório do Centro Cultural de Redondo, decorreu a apresentação 

da exposição das imagens guardadas da Liberdade Conquistada, do fotojornalista Inácio 

Ludgero, Comendador condecorado pelo Senhor Presidente da República em junho de 2022, 
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pelos 50 anos de carteira profissional, esteve no local onde decorreram os momentos mais 

importantes da revolta, mas também dos bastidores, nos quartéis e tem de facto imagens que 

passados todos estes anos são importantes, têm muito do que se passou nos bastidores e de 

tudo aquilo que aconteceu, até ao momento em que, Salgueiro Maia, disse que já tinha feito o 

trabalho de conquistar a democracia e agora cuidem dela, avançou para o seu Renault 5 e foi 

para casa.  

Houve também uma apresentação do Coronel João Andrade da Silva, que decorreu nesse 

mesmo momento e, no domingo, nas Falcoeiras, uma Mesa Redonda bastante participada, com 

uma sala repleta de pessoas, onde se falou da vivência na própria aldeia de alguns momentos 

marcantes, como aconteceu na necessidade de acesso aos tanques de água. 

Salientou que foram uma série de momentos ricos que se vão continuar a realizar. 

Deixou uma palavra de apreço à Comissão dos Passos do Senhor e da Semana Santa que, apesar 

das condições meteorológicas, conseguiram fazer as iniciativas, onde também houve a 

colaboração da câmara, em termo de trabalho de carpintaria, em termos de pinturas, também 

na pintura da Igreja da Senhora da Piedade, a Câmara Municipal está sempre presente no apoio 

às iniciativas.     

Por último, deixa a informação de que foi feita a substituição do portão dos passadiços, foi 

colocado um portão metálico, em vez de ser de madeira como gostariam, uma vez que, 

infelizmente, havia muitos casos de vandalismo e de vez em quando lá aparecia o portão de 

madeira partido, espera-se que desta forma deixe de haver tanto alarido e torno do portão dos 

passadiços. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou por referir, a questão que já tinha colocado de forma, 

informal, sobre uma ninhada de cães que se encontra junto ao Outeiro de Franco, em que foi 

dito que estavam a analisar juntamente com a veterinária para encontrar uma solução, no 

entanto, os cachorros continuam ali, havendo uma moradora que os vai alimentando, questiona 

como se pondera agir. 
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Solicitou o ponto de situação sobre os imóveis degradados, verifica que há um conjunto de 

imóveis que já se encontram sinalizados. Disse que foi referido, pelo Senhor Presidente, que iria 

ser feita uma vistoria ao imóvel que tinha identificado, sito na Rua 5 da Aldeia da Serra D’Ossa, 

questiona se já houve proprietários notificados, se já há resultados dessas vitórias, também 

relativamente ao muro da Rua do Lagar. 

Disse que se tem verificado que os serviços municipais têm andado a aplicar fitofármacos e que 

alguns espaços têm tido intervenção com roçadoras, no entanto, o Parque Ambiental tem sido 

limpo a pouco e pouco, mediante a disponibilidade, no entanto, salienta que se trata de um 

espaço muito utilizado, principalmente neste período de verão, verifica-se que fica repleto de 

pessoas, pelo que considera que se deve mobilizar para ali os serviços para que seja feita a 

limpeza, o lago quase já não se vê, o espaço carece de algum avanço significativo. 

Sobre o processo nº 505/2006, sobre o qual tiveram uma reunião interna de trabalho para 

analisar o processo, questionou sobre o que foi feito até esta data, qual o desenvolvimento. 

Sobre a rede móvel de Santa Susana, tinha questionado e o Senhor Presidente atempadamente 

prestou informação. Deixa apenas uma nota, para o futuro, na sua opinião a câmara fez o que 

podia fazer, faltou apenas fazer um esclarecimento, um comunicado a dar conhecimento do 

que a câmara tinha feito, para que as pessoas fiquem devidamente informadas. 

Relativamente ao entulho, junto ao Cemitério e ao Museu do Barro, o mesmo vai-se 

avolumando, questiona o que está pensado para resolver aquela situação, porque está junto ao 

cemitério, que é um espaço que merece dignidade e também no acesso a um Centro 

Museológico do Concelho, não se trata de um bom cartão de boas vindas a nível turístico. 

Questionou sobre o ponto de situação da habitação sita no nº 1 do Bairro do Calvário, quando 

será libertada, uma vez que já passou muito tempo e a situação ainda não está resolvida. 

Sobre a questão de aquisição de viaturas, já foi aprovada a aquisição das viaturas de transporte 

escolar, já se falou de uma retroescavadora, salienta a necessidade de aquisição de um ou dois 

tratores, uma vez que as viaturas existentes já estão velhas e há serviços importantíssimos que 

não podem parar, como é o caso da limpeza de fossas. 

Relativamente ao evento do Trail do Texugo, o Senhor Presidente referiu o papel 

importantíssimo que a organização e todos os voluntários tiveram, quer também sublinhar isso, 
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deixar um elogio a todos os que colaboraram e a todos os que trabalharam afincadamente para 

que o resultado, mais uma vez, fosse de um enorme sucesso. 

Por último, a questão do pavilhão desportivo, mais uma vez ficou vedado o acesso aos 

balneários, mas durante o dia ainda foram utilizados para os banhos, pelo que questiona sobre 

o que se passa efetivamente, se foi identificado algum tipo de bactéria, quando foi efetuada a 

análise e quando chegaram os resultados e se está previsto algum comunicado de alerta, para 

as pessoas não ficarem tão apreensivas. Salienta novamente a questão da urgência da 

substituição da canalização, para além de que o espaço precisa de ser arejado, está 

constantemente fechado, mas há necessidade de se abrirem as janelas e arejar o espaço. 

Recorda que existem duas caldeiras, mas uma está avariada há já algum tempo e está apenas 

uma a ser utilizada e a ser sobrecarregada. 

   

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas começou por referir que também tinha a questão 

do pavilhão, já colocada pelo Vereador David Grave. 

Questionou sobre a avença com o Arquiteto, que consta da base.gov, foi feita por três meses, 

pergunta se se deve ao facto de ir avançar como procedimento concursal respetivo, ou se há 

outra razão. 

Referiu que, aquando da deliberação de aquisição das carrinhas de transporte escolar, tinha 

solicitado um parecer jurídico referente à parte que não foi submetida à Assembleia Municipal - 

a verba para os juros, questiona sobre o ponto de situação do parecer.  

Em relação à limpeza do Parque Ambiental, referiu que, se não havia tempo para cortar as ervas 

do Parque Ambiental, não se devia ter previsto levar para lá as crianças com atividades na 

“Páscoa em Férias”, uma vez que as ervas eram maiores que as crianças. 

Sobre o pagamento das despesas de Carnaval, às Associações, verifica na lista de pagamentos 

que há um pagamento a uma das associações, questiona sobre a previsão de pagamento às 

restantes associações. 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 08/2024 REUNIÃO DE 10/04/2024 

 

8 

Ainda relativamente a associações, sobre o normativo de apoio de incentivos aos clubes, em 

que o Senhor Presidente referiu que estariam com cerca de um mês de atraso, solicita 

esclarecimento, porque continua sem perceber, sobre o ponto de situação desses pagamentos. 

Disse que constatou que a Junta de Freguesia de Redondo continua a colaborar com a Câmara 

nos Transportes Escolares, questiona sobre os termos em que está a ser dado este apoio. 

Em relação ao Trail do Texugo, corrobora por inteiro com as palavras do Senhor Presidente, no 

entanto lembra que na última Assembleia Municipal, houve uma eleita do PSD que fez a sua 

intervenção dizendo que os vereadores da oposição não iam às iniciativas, pelo que tem a 

lamentar que, num evento desta envergadura, não tenha estado ninguém presente, do 

executivo em permanência, todos têm a sua vida pessoal e as suas agendas, o Senhor 

Presidente tem muitas pessoas a quem podia delegar essa presença, tem um gabinete de apoio 

ao presidente, tem técnicos de desporto, considera que podia e devia ter estado alguém em 

representação do executivo em permanência, num evento desta natureza, que envolve tanta 

gente. Salientou que foi o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Redondo que fez a 

apresentação inicial e que deu as boas vindas aos mil participantes que lá estavam. O Senhor 

Presidente da Junta falou por todos, as pessoas sentiram-se bem-vindas, mas o executivo em 

permanência devia ter estado representado.  

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma começou por referir, relativamente à Educação e ao Programa 

Redondo em Férias, correu de acordo com o previsto, à exceção de duas atividades que foram 

alteradas devido às condições meteorológicas, o programa abrangeu 126 crianças, entre os 3 e 

os 12 anos de idade. Foram fornecidas 284 refeições, em Redondo e 101 em Montoito. Sobre o 

transporte das crianças, os serviços fizeram um esforço para conseguir assegurar o transporte, 

houve 4 inscrições e ao segundo dia houve duas desistências. Considera que não será pela 

questão do transporte que as crianças não se inscrevem no programa Redondo em Férias.  
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Sobre as atividades que decorreram no Parque Ambiental, a zona onde decorreram as 

atividades estava devidamente limpa, caso assim não fosse, nem os técnicos levariam para lá as 

crianças. 

Relativamente ao apoio que está a ser dado, no transporte escolar, pela Junta de Freguesia de 

Redondo, deve-se ao facto de a câmara ter, pontualmente, duas carrinhas avariadas, a Junta de 

Freguesia tem a viatura homologada, tem condutores capacitados para o fazer e demonstrou 

disponibilidade para fazer um dos circuitos, o que aproveita desse já para demonstrar o 

agradecimento pela colaboração dada e a disponibilidade demonstrada pela Junta de Freguesia 

de Redondo, trata-se de situações pontuais, mas tem sido prestado o apoio em espírito de 

colaboração. 

Em relação à Cultura, estão em foco as comemorações do 25 de Abril, o programa está à vista 

de todos, é muito vasto, muito eclético e está em todo o lado. Vai decorrer até ao dia 29 de 

abril, nalgumas situações ultrapassará o 1º de maio, que também é uma marca histórica.  

Deu informação que o programa do evento “Palavras ao Vento” está praticamente fechado, 

mais uma vez com a chancela do Senhor Presidente da República, será a primeira vez que 

haverá uma internacionalização do evento, o que também mostra que em apenas 3 edições da 

projeção que o mesmo já começa a ter, a nível internacional, sendo já as próprias editoras a 

contactar a organização, o que diz muito da imagem que se está a criar, pelo que deixa uma 

palavra de apreço a toda a organização, ao Gabinete de Programação Estratégica que o idealiza 

e todas as restantes equipas da Câmara Municipal, do atendimento à cultura, da educação aos 

estaleiros, da biblioteca aos museus, que colaboram para que este evento decorra e que seja 

um sucesso. 

Em relação ao Gabinete de Intervenção Ambiental, deu informação sobre a presença, do dia 02 

ao dia 08 de abril, no estacionamento do CCR, da Unidade Especial de Recolha de Resíduos 

Perigosos da Gesamb. 

O Serviço Municipal de Proteção Civil colaborou, em articulação, no Plano de Segurança do Trail 

do Texugo 2024.  
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A título pessoal parabeniza a magnifica organização do Trail do Texugo, nunca são demais os 

elogios a este evento que coloca a Serra D’Ossa, o Redondo e o Alentejo no mapa, por isso 

estende os parabéns a toda a organização. 

Referiu que no dia 03 de abril se realizou a reunião da Comissão Municipal de Gestão Integrada 

de Fogos Rurais e realizou-se também uma reunião preparatória do Programa “Aldeias Seguras, 

Pessoas Seguras”, onde esteve presente o Senhor Vereador, com o pelouro da Proteção Civil, a 

Freguesia de Redondo, a Cruz Vermelha, a GNR, o Serviço Municipal de Proteção Civil e o 

Gabinete Técnico Florestal e os oficiais de segurança e adjuntos da Aldeia do Freixo, onde será 

realizado este ano, previsivelmente no dia 04 de maio. 

Respondendo a algumas questões colocadas pelos Senhores Vereadores informou que poderá 

mostrar algumas fotos do portão de ferro que foi colocado nos passadiços, só desta forma se 

prevê que acabe o vandalismo. 

Informou que foi, hoje, instalado no parque exterior do canil municipal, uma casota e uma rede, 

para acolher a cadela com os cachorros, a situação tem estado sempre a ser articulada com a 

veterinária. Trata-se de uma situação pontual, não é para receber mais animais. 

Sobre a questão do pavilhão municipal, foi detetada legionella, nas análises trimestrais que a 

câmara contratou a um laboratório, a análise foi efetuada no dia 25 de março, o resultado foi 

comunicado no dia 08 de abril ao final da tarde, nesse mesmo dia contactou-se a Delegada de 

Saúde Pública, foram de imediato instauradas as medidas corretivas que foi encerrar o 

balneário, a partir das 17 horas já não houve banhos. A resposta da Delegada de saúde chegou 

às 19h50m a dar indicação para suspender toda a água quente do pavilhão, não está encerrado 

o equipamento, estão encerrados os balneários, vai ser efetuado o tratamento de choque.  

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras começou por referir o trabalho da Ação Social, que como 

todos sabem desenvolve um trabalho muito vasto junto da população mais vulnerável. 

Informou que se realizou uma reunião do CLAS, cujos principais pontos da Ordem de Trabalhos, 

foram a apresentação do CLDS 4G – MOV Redondo, a apresentação e aprovação do relatório de 
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execução anual do terceiro ano, bem como o relatório de execução final de todo o período, 

2020/2023, que estava a ser desenvolvido pela Santa Casa da Misericórdia de Redondo. Fez o 

ponto de situação, informando que pode disponibilizar o relatório, caso os vereadores assim o 

pretendam.   

Informou que irá surgir o CLDS-5G, cujo convite já foi aceite pelo executivo e será a Câmara 

Municipal de Redondo a entidade coordenadora, prestou essa informação à rede CLAS e 

também deu informação sobre o Projeto Radar Social, também a decorrer, foi apresentada a 

candidatura e o concurso já iniciou. 

Deu informação sobre o Boletim Redondo, que foi publicado via digital no dia 02 de abril e já 

está a ser distribuído em formato físico, em papel. 

Relativamente ao pelouro das Freguesias, e como ponto de situação das reuniões com a 

Freguesia de Montoito, informou que reuniram novamente no dia 04 de abril, sobre a 

transferência de competências o trabalho tem sido mais exaustivo, já existe minuta de contrato 

em análise jurídica para se ver se está em conformidade e de acordo com o que tem sido 

trabalhado e negociado dentro da parceria e da entre ajuda que existe. Também foi tratado o 

assunto da Feira Medieval de Montoito, assim como outros assunto de índole geral, do dia a dia 

da freguesia. 

Junta-se às palavras ditas pelo Senhor Presidente da Câmara, parabenizando o Redondense 

Futebol Clube, pelo torneio da Páscoa que foi realizado, junta-se também na tradução do 

excelente trabalho que foi feito pelo Trail do Texugo, neste evento desportivo, foram dois 

eventos bem conseguidos, para um público muito vasto, são eventos desenvolvidos no 

Concelho por entidades associativas com provas dadas e que levam o concelho a outros lados e 

estão de parabéns. 

Não pode deixar de manifestar o seu agrado pelo programa das comemorações dos 50 anos do 

25 de Abril, um programa rico e variado e que chega a todos, deixa os parabéns à Comissão 

Organizadora e também à pessoa do Senhor Presidente da Assembleia Municipal. 

Ressalva ainda o excelente evento que foi efetuado, no âmbito do Redondo Wine Land, que se 

vem a desenvolver há algum tempo, que foi a “Taberna, Tascas, Castas e Cantigas”, mais uma 

vez com uma excelente adesão. Trata-se de um evento consolidado, que valoriza e promove o 
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concelho, apesar de ser um evento relacionado com o vinho, conseguem-se agregar as várias 

artes, como o Barro, o Mel, tem-se conseguido conjugar todas estas situações. 

Respondendo a algumas questões colocadas pelo Senhor Vereador David Grave, relativamente 

à situação dos muros, da Rua do Lagar e da Rua 5 da Aldeia da Serra, pode informar que foram 

feitas as vistorias, pelos técnicos da câmara, que já lhe fizeram chegar os autos, no dia de 

ontem, vai ter que os analisar, no entanto, deu informação sobre o ponto de situação de cada 

uma das questões. 

Em relação aos pagamentos referentes ao Carnaval, informou que estão a ser efetuadas as 

restantes ordens de pagamento para se concluir o processo. 

Quanto aos subsídios atribuídos por via do normativo do associativismo, informou que o prazo 

médio de pagamento ronda um mês, porque efetivamente, assim que saem as deliberações, os 

funcionários executam as mesmas, depende das prioridades, mas o prazo de pagamentos 

médio excede um mês. 

    

O Senhor Presidente da Câmara registou as sugestões e considerações, respondendo às 

questões colocadas pelo Senhores Vereadores, referiu que algumas respostas já foram dadas 

pelo Vereador Pedro Roma e pela Vereadora Carla Figueiras. 

Relativamente à limpeza do Parque Ambiental, informou que o problema é o trator estar 

avariado há cerca de um mês, não deixa de ser um Parque Ambiental que umas vezes tem mais 

ervas outras vezes tem menos ervas, não se consegue, num mês, limpar as ervas do concelho 

todo. 

Sobre o processo que questionou, informou que foram feitas algumas consultas informais a 

vários advogados, a conclusão a que se chegou é que não é exequível proceder à execução da 

sentença e foi essa a informação transmitida. 

Sobre a questão da falta de rede em Santa Susana, tal como a questão da legionella, podia ter 

sido comunicada, mas optou-se por não colocar informação nas redes sociais, porque o 

importante é que as pessoas percebam que a câmara, e o presidente, estão empenhados em 

tentar resolver os problemas que eles têm e para o bem-estar deles, sempre que se pode 

resolver diretamente ou onde se possa fazer pressão para que se resolvam, é a primeira medida 
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que é tomada, é tentar ajudar na resolução dos problemas que surgem, dentro daquilo que é 

possível, é isso que se faz todos os dias, para o bem da população, não se anda todos os dias a 

comunicar o que se faz. 

Sobre o entulho junto ao cemitério, está a ser feita movimentação de terras naquela zona e a 

situação está gradualmente a ser solucionada. 

A questão da Habitação do Bairro do Calvário está a tentar-se um entendimento, já se notificou 

a pessoa por escrito e já foram encontradas soluções, em termos de rendimentos financeiros, 

para que se possa ajudar. 

Sobre a questão da aquisição de um trator, assinou ontem a documentação para aquisição de 

um trator, possivelmente terá que se adquirir outro, porque os dois existentes estão em muito 

mau estado. 

Em relação à questão do pavilhão, como o Vereador Pedro já referiu, foi detetado um vestígio 

de legionella, como tinha acontecido em 2022, desta vez foi dada a indicação para encerrar 

apenas os balneários, imediatamente foram informados todos os utentes do espaço, as 

associações, escola e comunidade escolar, os clubes desportivos, pelo que considera 

redundante ir fazer alarido, também de imediato foram iniciados os trabalhos de desinfeção, o 

que é feito ao nível das torneiras, dos chuveiros, o que foi detetado foi na saída da caldeira 

antes das primeiras saídas de água, no primeiro balneário, não foi na canalização toda. Todos os 

procedimentos normais foram feitos, já foram pedidos orçamentos para as empresas fazerem o 

tratamento de choque que deve ser feito. A canalização está degradada, mas nada tem a ver 

com esta situação. 

Respondendo às questões colocadas pela Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, informou 

que foi feita uma avença por 3 meses com o arquiteto porque se pretende ter este 

procedimento concursal concluído o mais rapidamente possível.   

Sobre o parecer jurídico do processo das carrinhas, disse que está a aguardar que se feche o 

relatório de gestão, para os serviços darem a documentação necessária. 

Sobre o Parque Ambiental e o programa “Páscoa em Férias” já foi respondido pelo Vereador 

Pedro Roma. 
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Relativamente aos pagamentos às Associações, referentes às despesas de carnaval, informou 

que nem todas as associações entregaram os documentos na mesma altura, pelo que as 

associações que vão entregando e estão em ordem, vão recebendo primeiro. Não há atrasos 

nos pagamentos às associações, há procedimentos de verificação que têm que ser cumpridos.   

Em relação à carrinha da Junta de Freguesia de Redondo que está a apoiar nos transportes 

escolares, efetivamente, tem sido um grande apoio, porque há uma viatura avariada que não se 

sabe quando está disponível, esse apoio não tem qualquer parceria, nem apoio financeiro, a 

Freguesia de Redondo acaba por ter algum prejuízo com a Câmara Municipal, no entanto, a 

câmara disponibiliza algum apoio logístico noutras iniciativas e é este tipo de apoio e parceria, 

uns para com os outros, que são importantes.  

Quanto à questão da não presença do executivo em permanência no evento do Trail do Texugo, 

informou que não esteve presente por motivos familiares, no entanto, salienta que está 

presente em cerca de 90% dos eventos, não consegue estar em todos, o restante executivo 

também não conseguiu estar presente, mas felizmente a organização funciona muito bem, a 

Vereadora Maria Inácia esteve presente e só está em cerca de 15% das iniciativas, mas assim 

complementam-se todos. O Senhor Presidente gosta de ser ele próprio a marcar presença, 

sempre que pode, gosta de ser o próprio a ir às iniciativas.   

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas interveio para referir que, ao contrário do Senhor 

Presidente que tem um gabinete de apoio e os técnicos da câmara, que o podem representar, a 

Senhora Vereadora não tem quem a represente. 

 

O Senhor Vereador David Grave questionou sobre o ponto de situação do Motorista de 

Autocarro.  

Solicitou que lhe fosse facultado o auto de vistoria do muro da Serra D’Ossa. 

Referiu que o evento do Trail do Texugo criou uma grande dimensão, é dos maiores eventos do 

concelho e a Câmara Municipal de Redondo é a maior patrocinadora, pelo que tinha que estar 

representada, apesar de estar o Vereador David Grave e a Vereadora Maria Inácia, não podem 
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estar a representar a câmara, porque para representar a câmara teriam que ser mandatados 

pelo Senhor Presidente. 

Sobre os cachorros que estão no canil referiu que seria uma boa oportunidade para fazer uma 

campanha de adoção, uma vez que são pequeninos.    

 

A Vereadora Carla Figueiras, aproveitou ainda para se referir à questão das presenças e 

clarificar que quando a eleita do PSD, em Assembleia Municipal, se referiu às ausências dos 

vereadores, estava a referir-se a eventos promovidos pela Câmara Municipal. O Trail do Texugo 

é um evento promovido por uma Associação, um evento de bastante relevância como já foi 

referido e apesar da Câmara ser o maior patrocinador, não é promovido pela Câmara, pelo que 

as situações não são comparáveis.   

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que está a fazer contactos com a pessoa que 

concorreu ao procedimento concursal de mobilidade interna, aguarda resposta da entidade 

patronal onde a pessoa se encontra atualmente a trabalhar. 

Quanto ao auto de vistoria, será facultado.   

Relativamente à presença nos eventos, como já referiu, em 90% das situações gosta de ser ele a 

marcar presença, neste caso, do Trail do texugo, não lhe foi possível estar presente. 

   

     

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Subsídios 

5. Revisão de Preços – Empreitada de Construção de Espelho de Água no Parque 

Ambiental de Montoito 

6. Proposta de Reconhecimento de Mérito Municipal  
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7. Proposta de Averbamento ao Protocolo do Município de Redondo e Junta de 

Freguesia de Montoito  

 

1. Decisões do Presidente 
Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

2. Processos de Urbanismo 
Presente o processo nº 4/24, em que, através do requerimento nº 179/24, é solicitado o 

licenciamento do projeto de arquitetura referente a obras de alteração, ampliação, demolição e 

construção de habitação e anexo, no prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 26/03/2024, aprovar o projeto de arquitetura, nos termos do referido parecer. 

 

3. Expediente 
Presente o documento com o registo nº 5416, anúncio 41793/2024, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento com o registo nº 5604, anúncio 44299/2024, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento com o registo nº 5605, anúncio 44386/2024, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no anúncio. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento com o registo nº 5663, anúncio 44627/2024, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento com o registo nº 5684, anúncio 44809/2024, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o requerimento, registado sob o número 5478, em que é solicitada, pela Associação 

Desportiva e Recreativa de Santa Susana, a autorização especial de ruído para a realização do 

evento “Baile da Pinha”, a realizar no dia 06/04/2024 até às 06h do dia seguinte. O 

requerimento obteve o despacho do Senhor Presidente da Câmara de autorizado e à reunião 

para ratificar.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado pelo 

Senhor Presidente. 

 

Presente o requerimento registado sob o número 5090, em 21/03/2024, em que é efetuado o 

pedido de pagamento de dívidas, referente ao fornecimento de água, em 24 prestações 

mensais. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta e com base no relatório do 

Gabinete de Ação Social, datado de 27 de março de 2024, deferir o pedido. 
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4. Subsídios 
Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, à 

ARPIR - Associação de Reformados e Pensionistas de Redondo, de um apoio financeiro no valor 

de 500,00€ (quinhentos euros), para a realização do tradicional almoço no dia 25 de abril de 

2024. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

5. Revisão de Preços – Empreitada de Construção de Espelho de Água no Parque Ambiental 
de Montoito 

Presente a informação do Chefe de Divisão Técnica de Obras e Serviços Urbanos, em que 

apresenta o cálculo da Revisão de Preços efetuado com base no Plano de Pagamentos da 

empreitada de Construção de Espelho de Água no Parque Ambiental de Montoito, adjudicada à 

empresa José Carlos Carriço – Construções Unipessoal, Ldª, que consta em anexo à referida 

informação e totaliza o valor de 5.498,36€ (cinco mil, quatrocentos e noventa e oito euros e 

trinta e seis cêntimos). 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o cálculo da revisão de 

preços apresentado. 

 

6. Proposta de Reconhecimento de Mérito Municipal 
Presente a proposta, apresentada pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, de 

reconhecimento de Mérito Municipal para agraciar os Presidentes de Câmara e os Presidentes 

da Assembleia Municipal dos anteriores mandatos, pelos relevantes serviços prestados ao 

Poder Local Democrático. 

A Câmara Municipal deliberou por maioria e em minuta, com a abstenção do Senhor Vereador 

David Grave e restantes votos a favor, aprovar a proposta apresentada.  
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Declaração de Voto do Senhor Vereador David Grave 

A CDU abstém-se não por discordar das distinções a serem feitas, mas pela forma como este 

trabalho foi desenvolvido pela maioria PSD/CDS sem envolver as forças políticas em minoria na 

discussão destas distinções. 

 

7. Proposta de Averbamento ao Protocolo do Município de Redondo e Junta de Freguesia 
de Montoito  

Presente a proposta de averbamento ao Protocolo assinado a 18 de março de 2022, entre o 

Município de Redondo e a Junta de Freguesia de Montoito, referente à cedência de parte do 

prédio onde se encontram instalados os estaleiros de Montoito, passando a cláusula 2ª do 

referido protocolo a ter a seguinte redação: 

“Pelo presente Protocolo de Colaboração, a Junta de Freguesia de Montoito cede o espaço 

acima identificado para uso e fruição do Município de Redondo para aí desempenhar as 

atividades que são da sua competência, com exceção do espaço designado por “garagem” e 

ainda um espaço descoberto, tendo a totalidade a área de 248 m² com terreno, melhor 

representada na planta anexa que faz parte do presente documento.”   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta de 

averbamento apresentada. 

 

Intervenção do Público 

Não houve público presente na reunião. 

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 12:45 horas. 
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